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 همانند سازی دنا  – 2گفتار 
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 پروتئین ها  – 3گفتار  
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 حکایت پیرمرد و اسب سفید

فروشی؟ با  چرا این اسب را نمی"گفتند:کردند و میمردم دهکده به او حسادت می یکرد که اسبی سفید و زیبا داشت. همهی، پیرمردی خردمند زندگی میا در دهکده

یک روز صبح، مردم دیدند که اسب  "این اسب دوست من است، نه دارایی من."داد: زد و پاسخ میپیرمرد لبخندی می"توانی زندگی راحتی داشته باشی!پولش می

دانیم  تنها چیزی که می"اما پیرمرد آرام گفت:"کردی!ضرر نمی طوردیدی؟ این هم از بخت بد تو! اگر آن را فروخته بودی، حالا این"پیرمرد ناپدید شده است. همه گفتند:

چند روز بعد، اسب بازگشت، اما این بار چندین اسب وحشی دیگر را نیز همراه خود آورد. مردم  "کند.این است که اسب نیست. خوب یا بد بودنش را زمان مشخص می

 شگفتی گفتند:با 

 "دانیم این است که حالا چند اسب دارم. اما اینکه خوب است یا بد، هنوز معلوم نیست.تنها چیزی که می پیرمرد لبخند زد و گفت:"ی!ا چه بخت بزرگی! حالا تو ثروتمند شده"

 " آمدند!ینم هااین اسب وقتای! کاش هیچچه بدشانسی"یش شکست. مردم گفتند:پا و  افتاد  هاچندی بعد، پسر پیرمرد هنگام رام کردن یکی از اسب

 " کند.دانیم این است که پای پسرم شکسته. اینکه خوب است یا بد، زمان مشخص میتنها چیزی که می"اما پیرمرد باز هم آرام گفت:

ی!  بود شانسچقدر خوش"یرمرد گفتند:پ به مردم. شد معاف اشبعد، جنگی در گرفت و تمام جوانان دهکده را برای سربازی بردند، جز پسر پیرمرد که به خاطر پای شکسته هاهفته

 " کند.یز در گذر زمان معنا پیدا میچپر از اتفاق است. نه چیزی کاملاً بد است، نه چیزی کاملاً خوب. همه زندگی"و پیرمرد فقط لبخند زد و گفت:"ماند!پسر تو زنده می
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 بمونه   یادت 
 دار درسته!  یاخته های هستهنکات مربوط به کروموزم، همانند سازی، ژن و ... تنها در رابطه با  ✓
 هستن، طراح شیطون نگه گونه های مختلف! یه گونهباکتری استرپتوکوکوس نومونیا کپسول دار و بدون کپسول هردو مال  ✓
 بود تا بفهمن عامل اصلی و موثر در انتقال صفت دناست.  کافیبرای ایوری و رفقاش اول و دوم مرحله  ✓
 داره و یه کربنش خارج از حلقس.  کربن 4حلقه خودش کربنه به کار رفته در ساختار نوکلئوتید، در  5قند  ✓
 کربنی وصله.  5به قند  )که کوچیکتره( ضلعیش 5حلقه باز آلی دو حلقه ای از طریق   ✓
      ! اگه جایی گفت رنای حلقوی برگات نریزه رنا حلقویبر اساس متن کتابتون هم دنای حلقوی داریم و  ✓
 . دااامهگوش به زنگ باش که این یه  تقسیم نمیشهاگه یه جایی نکات همانند سازی دنای هسته ای رو چسبوند به یه یاخته که  ✓
رشته با  ما تو ماجراهای مزلسون و استال مولکول دنای با چگالی متوسط ، رشته سبک و سنگین داریم ولی چیزی که نداریم  ✓

 چگالی متوسطه! 
 و اینا رو نندازه گردن هلیکاز. مراحل همانند سازی نیستء جزباز شدن پیچ و تاب فامینه و جدا شدن پروتئین های همراه  ✓
      ، از بقیه جا نمونی تشکیلش خود به خودیهاینو دیگه همه میدونن که شکستن پیوند هیدروژنی انرژی میخواد ولی  ✓
 کنیم.دار توی حباب همانند سازی دیده میشه ولی ازش استفاده ای نمی یوراسیلموقع همانند سازی نوکلئوتید  ✓
استر رو میشکنه ، اصن هیدروژنی در کار  فسفودیپیوند  فقط دنا بسپاراز موقع ویرایش )نندازه بهت بگه پیرایش(  ✓

 نیست که بخواد بشکنه.
 رو دید. پس اگه گفت باکتری  و دنای خطی منظورش اینه. دنای خطیهمانند سازی دنای حلقوی پروکاریوت ها میشه  موقع ✓
 باشه! متفاوتآغاز همانند سازی در یوکاریوت ها، میتونه باهم  مختلفدر جایگاه های  سرعت همانند سازی  ✓
در ساختار یه رشته پلی پپتیدی به جز اولین و آخرین آمینواسید، بقیه هم با گروه آمینشون و هم با گروه کربوکسیلشون  ✓

 درگیر پیوندن.
 شکستنشم که برعکس ...محیط میشه،  کاهش فشار اسمزی و کاهش غلظت و   تولید آبباعث   تشکیل پیوند پپتیدی ✓
 پلی پپتیدی موجود در سطح ساختاری سوم! غلطه این ، رشته ها نباید بگه ... هایخیلییییی پرتکراره که میاد میگه رشته  ✓
  ماااارپیچییادت نره ساختار دوم هموگلوبین چجوری بود :  ✓
 آبگرییییزه  Rگروه های نقش ندارن، اینجا چیزی که برای ما مهمه   Rدر تشکیل ساختار سوم همه گروه های  ✓
 باشه "بعضی پروتئین ها ساختار چهارم دارند."اگه طراحی بخواد رو قیدا دست بذاره باید حواست به این جمله کتاب  ✓
 اشونه !برخیآهن و مس مواد معدنی کوآنزیم نیستن ها ، تازه کوآنزیم واسه همه آنزیما نیست، واسه  ✓
 :(میدن، شبیه همه حواست بهش باشه  کاهشانرژی فعالسازی واکنشو تامین نمیکنن! انرژی فعالسازی رو  ها آنریم ✓
 باشه. مثلا آنزیم های فعال در بیضه!   درجه 37کمتر از دمای بهینه برای برخی آنزیم های بدن ممکنه  ✓
 ... هم داریم مث تجزیه کربنیک اسید  خودیخودبه تو بدن ما هر واکنشی لزوماً با کمک آنزیم انجام نمیشه، واکنش های  ✓
  پذیییرهاثرات دمای پایین برساختار پروتئین ها برگشت  ✓
 شیر رو دلمه میکنه نه کربوهیدارت شیر !  پروتئین مایه پنیر ✓
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 رونویسی – 1گفتار 
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 به سوی پروتئین – 2گفتار 
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 تنظیم بیان ژن – 3گفتار 
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از او   لسوفیبرخورد که سخت مشغول کار بود. ف ی. در راه، به کشاورزپرداختیم یکشاورز یها نیزم یبود و به تماشا  ییبرجسته در حال قدم زدن در روستا  یلسوفی ف یروز

که  یکنیفکر نم ا ی. آیپرداز یسخت م یکارها نیتو تمام روز را به ا" گفت:  یکشاورز یهانی به زم یبا نگاه لسوفیف استراحت کند و با هم صحبت کنند. یا خواست تا لحظه

تفکر   یبرا شهیمن هم" سر از کارش بردارد، پاسخ داد:  نکهیبدون ا کشاورز "؟ یاو فلسفه نداشته قیتفکر عم یوقت برا گاهچیه ایکارها دارد؟ آ نیاز ا یشتریب یمعنا یزندگ

 شوم یم ترکی نزد  یزندگ قتیو آن زمان است که به حق  شودیآزاد م یاذهنم از هر دغدغه  کنم،یکار م نیدر زم یاست که وقت نی ا قتیوقت دارم. اما حق 

  تواندیها، مآن نیترکوچک یکه هر عمل، حت  آموزدیبه من م نیدارد. ا یا جهینت رمیگ ی که م  یمیبرداشت هستم، هر حرکت و هر تصم ایدر حال کاشتن   یچون وقت"

 سکوت کرد و سپس گفت:  یالحظه لسوفیف"نهفته است.  یمن در هر لحظه از زندگ یداشته باشد. فلسفه برا یبزرگ یمعنا

 " ساده و آگاهانه است. یبلکه در کارها ست،ین دهیچیپ  یفکرها در   یزندگ قتی حق  دیشا  ،یآر"
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 یادت بمونه  
 داره، مثلا "رنابسپاراز در گویچه قرمز بالغ ...." غلطهههه هستهماجرای های رونویسی برای یاخته ای صدق میکنه که  ✓
 محصولات از رنابسپاراز یوکاریوتی توانمند تره !   تنوعاز نظر   یرنا بسپاراز پروکاریوت ✓
 راه اندازه جز ژن هم نیستتتتت به هیییییچ عنوان راه انداز باز و رونویسی نمیشه، این شاااااه نکته این فصله ... +  ✓
 ... نمیگیرهاگه خوب به شکل کتاب نگاه کنی مبینی که در رمان رونویسی مکملی در برابر چند تا نوکلئوتدی ابتدای ژن قرار  ✓
 اتفاقی که در مرحله پایان رونویسی میفته، جدا شدن رنای ساخته شده از دناست. اولین ✓
 ، در کل مولکول دنا چطو؟ در هر دو جهت به یک جهتهرونویسی از روی یک ژن تااااااا ابد  ✓
 اگه دو تا ژن جهت رونویسیشون برعکس هم باشه قطعاً رشته الگو ورمز گذارشون فرق میکنه  ✓
 مطرحه!  رنای پیکو فقط و فقط برای  هایوکاریوت پیرایش فقط و فقط برای  ✓
 نه خود اینترون! خوود اینترون مال دناست و کاریش نداریم   رونوشت اینترونهکنیم چیزی که در فرایند پیرایش حذف می ✓
 ابتدای و انتهای یه ژن چی حضور داره؟ توالی اگرونی ) بیانه( ✓
 ( هم تو یوکاریوت ها دیده میشه هم پروکاریوت ها  ساختار پرمانندرونویسی همزمان چند رنابسپاراز از یک ژن )  ✓
 به جز پیرایش که تغییرات رنای پیک بود، رنای ناقلم بعد از رونویسی دچار تاخوردگی  و تغییرات میشه... ✓
 به رنای ناقل وصل میشه.  کربوکسیلشآمینواسید از سمت گروه  ✓
 آمینواسیدو به رنای ناقل مخصوص خودش وصل میکنن.آنزیم ویژه هستن که هر  )نگه یدونه آنزیم عموم(  دیاتعد ✓
 !کمترهعدد هم  61تعداد رناهای ناقل حتی از  ✓
 در ساختار کاملش دیده میشن. (Aو  Pو  E) جایگاه های رنا ✓
 (  قبل از رمزه آغاز و بعد از رمزه پایانو کاریش نداریملزوماً همه قسمت های رنای پیک ترجمه نمیشن )  ✓
  .و به شرط مکمل بودنه استقرار محدود، مستقر نمیشه ، یادت باشه ورود زیاده ولی  Aهر رنای ناقلی که بیاد در جایگاه  ✓
 با پیشروی ترجمه، فاصله قطب آمینی رشته پلی نوکلئوتیدی از رناتن زیاد میشه. ✓
 Eترک میکنه. قبلیا چطور؟ آفرین از جایگاه   Pرناتنو از جایگاه  آخرین رنای ناقل ✓
 و تاب بخوره پیچ مقاصد پروتئین سازیو که بلدی ، تو اون شکل حواست به این نکته باشه که پروتئین در حال ساخت میتونه  ✓
 از نگاه کنکور رونویسی و ترجمه همزمان مخصوص پروکاریوت هاست نه یوکاریوت ها! تجمع رناتن هم مال جفتشونه  ✓
 پروکاریوتا میتونن عمر رنای پیک و عمر پروتئین هایی که میسازنو تنظیم کنن. ✓
 و اپراتور از ادامه رونویسی جلوگیری میکنه...   آغاز رونویسی مشکلی ندارهدر تنظیم منفی رونویسی ،  ✓
 باید بگه جایگاه اتصال برای لاکتوز و مالتوز داشته باشن،  جایگاه فعال مهار کننده و فعال کننده آنزیم نیستن که  ✓
 یه سری از ژن های یوکاریوتیه همه ژن های یوکاریوتی لزوماً عوامل رونویسی متصل به افزاینده رو ندارن، این مورد برای  ✓
 . ممکن استگفته  نگاه کنی،افزاینده همیشه در فاصله دوری از راه انداز قرار نداره ، متن کتابو که خوب  ✓
 اگه بگه کاهش یه داااامه! ترجمه میشه،  توقفواسه یوکاریوت ها، اتصال رنای کوچک مکمل به رنای پیک باعث  ✓
 کلی شیوه دیگه واسه تنظیم بیان ژن در یوکاریوت هست که ما ازش بی خبریم ... ✓



   امتحانمرور شب  |   دوازدهم 

17 
 

 امیر رفاهیت 

 

 

 

 

 مفاهیم پایه – 1گفتار 
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شده اند که در غشای گویچه های قرمزز خزود ، فاقزد پزروتئین  Aصاحب دختری با گروه خونی  B+و زنی با گروه خونی     AB-مردی با گروه خونی   
 شوند ؟  B+های رزوس می باشد . ژنوتیپ مادر این خانواده را مشخص کنید . آیا این دو والد می توانند صاحب دختری با گروه خونی 

 

 

 

  مسائل ژنتیک :حل کلیدی در   نکته 
، فرزنزدی بزا گزروه  Bداشزت ، و یزا هزر گزاه والزد بزا گزروه خزونی  Oیا  B، فرزندی با گروه خونی    Aهر گاه والد با گروه خونی  

اسزت . ایزن قاعزده در مزواردی کزه رد نمزود والزد مشزخص ، امزا ژن نمزود آن  ناخاال داشت ، به طور حزتم  Oیا   Aخونی 
، بزرای تعیزین ژن نمزود والزد ، بسزیار راهگشزا اسزت. والزد در ایزن  متفاوت با والد باروز دادهمجهول بوده و فرزند صفتی  

 شرایط ناخالص است ! 

 انواع صفات – 2گفتار 
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 نداریم.  زن ناقل ( –) مرد ناقل ،  Xدر بیماری های وابسته به  

 ، آلل بیماری از کدام والد به پسر ها می رسد ؟   Xدر بیماری های وابسته به  

 هموفیل دارد .   مادری (  – ) پدری دختر هموفیل ، قطعاً  

 

و مبتلا به هموفیلی و   Aپسری با گروه خونی    Bو مبتلا به بیماری هموفیلی و زنی سالم با گروه خونی    ABاز ازدواج مردی با گروه خونی    -1

 والدین را به صورت کامل بنویسید.  دختری مبتلا به فنیل کتونوری متولد گردید. ژنوتیپ 

 

 

و دختری مبتلا به فنیل کتونوری متولد گردید.    O-پسری مبتلا به هموفیلی با گروه خونی  ،    B+و زنی با گروه خونی    A+از ازدواج مردی با گروه خونی    -2

 والدین را به صورت کامل بنویسید.  ژنوتیپ 

 

 

( با زنی سالم  بارز  و مبتلا به دو بیماری هموفیلی و هانتینگتون )بیماری اتوزوم و    در غشای گویچه های قرمز   Dفاقد پروتئین    از ازدواج مردی   -3

 والدین را به صورت کامل بنویسید.  متولد گردید. ژنوتیپ  Rh-، دختری مبتلا به هموفیلی و Rh+و 

 

 

، پسری هموفیل با گروه خونی  Aو زنی سالم با گروه خونی    ABاز ازدواج مردی مبتلا به بیماری هانتینگتون )بیماری اتوزوم و بارز( با گروه خونی    -4

B  بیماری وابسته به( و پسری مبتلا به تحلیل عضلانی دوشنx  متولد گردید. ژنوتیپ )والدین را به صورت کامل بنویسید.  و نهفته 

: معمولًا در صورت سوال اگر راجع به  تبصره مهم در سوالات ژنتیک
 است.  بیماری سالمیعنی فرد از نظر آن ، بیماری صحبت نکرد 

و کم خونی همچنین بدانید و آگاه باشید دو بیماری فنیل کتونوری 
 و نفهته هستند .  مستقل از جنسداسی شکل ، بیماری هایی 
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در غشای گویچه های قرمز خود، می تواند عامل انعقادی شماره   Dدارد و علاوه بر داشتن پروتئین   ABدر یک خانواده، مادر گروه خونی  -5

و    ۸است. اگر دختر این خانواده، فاقد عامل انعقادی شماره    ۸دارد و فاقد عامل انعقادی شماره  Dو پروتئین    Bرا بسازد و پدر گروه خونی    ۸

 است؟  غیرممکنگروه خونی را بسازد، در این صورت، تولد کدام فرزند  Aباشد و بتواند فقط کربوهیدرات  Dفاقد پروتئین  

 

 و سالم از نظر فرآیند لخته شدن خون   D( پسری دارای یک نوع کربوهیدرات گروه خونی و دارای پروتئین  1

  D( پسری با اختلال در فرآیند لخته شدن خون و دارای یک نوع کربوهیدرات گروه خونی و فاقد پروتئین ۲

 و سالم از نظر فرآیند لخته شدن خون   D( دختری دارای هر دو نوع کربوهیدرات های گروه خونی و دارای پروتئین ۳

 D( دختری با اختلال در فرآیند لخته شدن خون و فاقد هر دو نوع کربوهیدرات های گروه خونی و دارای پروتئین 4

 

 

 

 

 

داره و آلل   جایگاه 20و  15و  3و  1یه صفت چند جایگاهیه که روی کروموزوم های شماره  قدبرای درک بهتر صفات چند جایگاهی ، فرض کنید  
 هایی که روی این جایگاه ها قرار می گیرن همگی اندازه ی قد رو تعیین می کنن :  
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 صد سال ره مسجد و میخانه بگیری
به هدر رفته اگر دست نگیری  عمرت  

 بشنو از پیر خرابات تو این پند
 هر دست که دادی به همان دست بگیری 
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 بمونه یادت  
 ساختار و عمل دنا و ژن ها معلوم نبود.گریگور مندل چرا انقدر خفن بود؟ چون وقتی قوانین بنیادی وراثتو کشف کرد که  ✓
 صفت باید ارثی باشه. اگه بری باشگاه وزنه بزنی هیکلت گنده بشه، تو علم ژنتیک به این صفت نمیگن،  ✓
 ... شکلای مختلفی از یک صفتنرنگ چشم سبز یا آبی صفت های مختلفی نیستن،  ✓
رو در غشای گویچه قرمز نداره. به جز این کلی پروتئین  Dمنفی داره ، فقط پروتئین  Rhیه بنده خدایی که گروه خونی  ✓

 هستن که در سطح غشا حضور دارن.   مثل کانال و پمپ و گیرنده
 . واقع شده یکنی کروموزوم شمار عکروموروم انسان، ی بلند تریندر نزدیکی   dو  Dجایگاه ژنی دگره های  ✓

 در سطح غشاست نه پروتئین.  کربوهیدارتبرمبنای بودن یا نبودن  ABOگروه خونی  ✓

 کربوهیدرات. نه آنزیم سازندهکربوهیدارت به غشای گویچه قرمزه  آنزیم اضافه کننده، ABOآنزیم مورد بحث در گروه خونی  ✓

 از دو دگره.  حدواسطیولی بارزیت ناقص یعنی  باهمهم توانی یعنی اثر دو دگره   ✓

 .نداره، جایگاهی برای دگره هموفیلی  Yکروموزوم  ✓

 هستش.  لخته تشکیلمشکلی نداره، چالش این عزیزان در  درپوش پلاکتیفرد هموفیل، تشکیل  در ✓

 باشه و ربطی به هموفیلی نداشته باشه. و یون کلسیم Kویتامین حواست باشه مشکلات انعقادی ممکنه مربوط به  ✓

 بیمار  –کلًا دو تا رخ نمود داریم : سالم ناقل بودن زنان در هوفیلی یه رد نمود جداگونه به حساب نمیاد. رد نمود اینا سالمه !  ✓

 زنگووووله ای –س ؟ آفرین !!! پیوست هستن . رد نمودشون چجوریه چند دگره ایو  چند جایگاهیصفات پیوسته  ✓

 مهار کنیم. عوارضشوکنیم بیماری فنیل کتونوری درمان نمیشه ها!!! ما سعی می ✓

 که باعث بیماریه.  ی ترکیباتهربه یه ساین آمینواسید و تبدیل شدنش  تجمعخود فنیل آلانین به تنهایی مشکل ساز نیست.  ✓

 ی نداره!!! مت، اصلًا علاممکنه یه طراح شیطون بلا بگه نوزاد مبتلا به فنیل کتونوری در ابتدا علائم کمی دارد که غلطططططه  ✓

 فنیل آلانین فاقد فنیل آلانین یا   کمبعداً که بزرگ شدن :  -----فنیل آلانین  فاقدیادت بمونه که نوزاد : شیر خشک  ✓
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ی وراثتی تغییر در ماده – 1گفتار 
 جانداران
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تغییر در جمعیت ها  – 2گفتار 
 جانداران



   امتحانمرور شب  |   دوازدهم 

26 
 

 امیر رفاهیت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   امتحانمرور شب  |   دوازدهم 

27 
 

 امیر رفاهیت 

 

 

 

 

 

 

 

 



   امتحانمرور شب  |   دوازدهم 

28 
 

 امیر رفاهیت 

 

 

 

 

 

 

 

 گونه هاتغییر در  – 3گفتار 
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 استیون هاوکینگ  – واقعیتی که امنیت دهنی را از آن ها بگیردکند تا دهند دروغی را بپذیرند که باور های قبلی آن ها را تائید میمردم ترجیح می
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 یادت بمونه  
 یعنی آدنین نشسته جای تیمین ، والین نشسته جای گلوتامات. ATVGرمزمونو واسه کم خونی داسی شکل یادت نره :  ✓
 بودن تغییر خیلی مهمه! اگه ماندگار نباشه بهش جهش نمی گیم!   ماندگار ✓
 . این خیلییییی مهمه هرگز منجر به تغییر چارچوب نمیشنجهشای جانشینی در حد یک یا چند نوکلئوتیدن و  ✓
 بده .  افزایشاز نوع تغییر چارچوب میتونه طول یه رشته پلی پپتیدی رو  حذفبر اساس شکل سه کتاب جهش  ✓
 میتونه به دو صورت اتفاق بیفته . همان فام تن و فام تن غیرهمتا جاییجابه جهش بزرگ  ✓
 خودش قرار بگیره.  همان محل قبلیتو جهش واژگونی قطعه معکوس شده باید در  ✓
 کروموزوم داره  23کار داریم. پس مثلا ژنگان هسته ای یک خانم  یکیشوواسه تعریف ژنگان هسته ای از هر جفت فام تن همتا  ✓
 ، احتمال تغییر عملکرد آنزیمش کم یا حتی صفره. به شرطی که بر آن اثری نذارهه فعال، اجهش دور از جایگ ✓
تحت عوامل جهش زا باشه " کتاب میگه جهش تحت تاثیر عوامل جهش زا  جهش ممکنه تحت خطا های شانسی درونی یااااااا ✓

 دهد." رد می نیز
 بین دو تیمین مجاوره. کووالانسیدو پار تیمین پیوند  ✓
 اونا این قابلیتو دارن.ترکیبات نیترات دار مستقیماً نمیتونن باعث سرطان زایی بشن، بلکه تبدیل به ترکیباتی میشن که  ✓
 انتخاب طبیعی با گزینش افراد در نهایت جمعیت رو تغییر میده . فردو تغییر نمیده ها ! حواست باشه ...  ✓
 از جهش های هم اثر فوری بر رد نمود نداشتن.  بسیاری  –تر کردن  غنیدگره جدید و  افزودن کلید واژه جهش چی بود؟  ✓
بر      مثل انتخاب طبیعی یه سریا رو حذف میکنه ولی نه بر اساس شایستگی  – تصادفیکلید واژه رانش ؟ رویداد های  ✓

 انجامد.پس به سازی نمی اساس تصادف ..... 
 شارش دو سویه و پیوسته ==== شبیه تر شدن دو جمعیت ✓
 رو بهم میزنه و تغییر میده نه دگره ها )برخلاف قبلیا(  ژن نمود هاآمیزش غیر تصادفی فراوانی نسبی  ✓
 رو دستخوش تغییر میکنه " نسل آیندهکلید واژه انتخاب طبیعی : " خزانه ژنی  ✓
 1متافاز میوز ای بود؟ گوناگونی دگره ای گامت های مال چه مرحله ✓
 + راستی یادتون باشه هر کراسینگ اوری منجر به نوترکیبی نمیشه  1پروفاز میوز کراسینگ اور در چه مرحله ای؟  ✓
 بااااید قطعات مبادله شده دگره های متفاوتی هم داشته باشن.  ✓
      نمیشن، فرقشو دریاب   بیمارمیشن ولی خود این افراد   آلودهبه انگل مالاریا  ASگویچه های قرمز افراد ناخالص  ✓
 ...   میلیون سال پیش هم وجود داشته 170میلیون سال پیش به وجود اومده! کتاب میگه  170بگه درخت گیسو  طراح نیاد ✓
 ، حتی وظیفه و عملکردشونم یکسان باشه.  قطعاً یکسانهممکنه دو اندام همتا علاوه بر ساختارشون که  ✓
 ممکنه طراح شیطون بیاد بگه بقای لگن در پای مار که این یه داااامه !!!  )رد پا( بقایای پا در لگن مار وستیجیاله  ✓
 + این مطالعات به ما تاریخچه تغییراتو میده  بین ژنی ها کار داره هم با  ژنا= پس هم با  ژنگانهمطالعات مولکولی در تراز  ✓
 : جهش ، نوترکیبی و انتخاب طبیعی و رانش به شرط کوچکی جمعیت به صحنه میان همچون بعد از مانع جغرافیایی ، عواملی  ✓
  زیستا هست و زایا خیر. 3nگیاه  ✓


